

# Fiiggetlen Hajduság

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
Hajduszóboszló, I., Rákóczy-ut  
289. szám alatt, ahová a lapra  
vonatkozó összes levelezések és  
minden közlemények intézendők.

Politikai, társadalmi és közgazdasági hetilap.

Főszerkesztő és kiadótulajdonos:  
**BOR JÁNOS.**

Felelős szerkesztő:  
**Dr. vitéz SIMON ÁRPÁD.**

Megjelenik minden vasárnap.  
Előfizetési ára: Egynegyed évre  
2 pengő 50 fillér. Vidéki előfize-  
tőknek 3 pengő. — Lapzárta  
szombaton délelőtt 10 órakor.

Vállalkozásod alapja a realitás legyen. Ha sikereid vannak, ne feledd kezzel meg munkatársaidról és munkásaidról, akiknek adni annyit jelent, hogy nemzetednek adtál.  
**GÖMBÖS, GYULA.**

## Az igazi érdem jutalmazása.

Horthy Miklós kormányzó, Gömbös Gyula miniszterelnök előterjesztésére Imrédy Béla dr. pénzügyminiszternek a hazának kiváló odaadással és fáradhatatlan ügybuzgalommal tett értékes és eredményes szolgálatait elismerésül az I. osztályú érdemkeresztet adományozta.

Már a kormányzói kéziratból kicsendülő elismerés meleg hangja és a kitüntetett férfi érdemeinek erős kidomborítása jelzi, hogy ez a legfelsőbb kitüntetés olyan férfiak szíjára, akik rendkívüli időkben rendkívüli szolgálatokat tettek az országnak. Imrédy Béla éjjelt nappallá tévő szorgalmával, nagyszertű tehetségével, páratlan munkarejével dolgozik a közért, a nemzetért. Dolgozik pedig a legnehezebb poszton, amely a mai államéletben miniszternek kijut. A világválság delezőpontján vette át lövisskoszorus hivatalát: a magyar pénzügyminisztérium vezetését. Aki tudja, hogy az állami gépezet egész működése, de egyben az egész gazdasági élet legfőbb irányítása ma a pénzügyminiszter kezébe fut össze, az tisztában van vele, hogy milyen messzire elágazó, szövevényes, minden részletre kiterjedő munkaköre háruul minden ország mai pénzügyminiszterére, de különösen a mi kincstárnokunkra.

A nagy gazdasági szervezet működésében tartása, tul az államháztartás egymagában is nagy gondjain, szüntelen gazdaságpolitikai aktivitást parancsol az állami pénzügyek intézőjének. A nagy agrárproblémák, a külkereskedelem, az egész hitelélet, az ipari termelés ma megszünt egymástól különálló feladatkör lenni, amelyet külön-külön hozzáértők intéznek, egymástól függetlenül, egymást nem zavarva. A ma pénzügyminisztere már nem az a csak finác, aki annakelőtte lehetett. Az óriási gépezet, amelyet gazdasági szervezetnek nevezünk, csak egy olyan gépész keze alatt tud mozgásban maradni, aki minden részecskéjét, a sok csavart és kereket egyformán alaposan ismeri és szünet nélkül, szakadatlan üzemben gondozza. És ez a gépész, ilyen szolgálja az országnak Imrédy Béla.

Ma már szinte történelmi tárgyi-

lagossággal meg lehet látni, mi nagyot és hasznosat produkált Imrédy Béla. Bármily állásponton legyen is a közélet kritikus a valutapolitika alapvető kérdéseiben, azt feltétlenül el kell ismernie, hogy Imrédy Béla tántoríthatlan öre és megörzője a magyar pénz értékének. Hogy egyedül az ő megalkuvást nem tűrő elköltésége óvta meg a magyar pengőt a gazdálkodás biztos kalkulációs bázisául, hogy a dolgozók keresete, a munka ellenértéke nem ingadozik pillanatról-pillanatra, mert vásárlóerejében meg nem fogyatkozott. Ha a gazdátartozások rettenetes kamatterhe lényegesen enyhült, ha a gazdák feje felől elhárult az árverés és földönfutás veszedelme: abban is köztudomásúlag nagy része van Imrédy Bélának. Külföldi hitelezőink a transzfermoratórium folytán velünk szemben támadt ellenszenvet és rossz hangulata az ő külföldi tárgyalásainak eredményeként lényegesen enyhült és a transzferpenzeken belső gazdasági célokra való felhasználásának lehetőségét, ami igen nagy eredmény az ország tőkesszüksége mellett, az ő leg személyesebb sikerének kell elkönyvelnie az igazságos krónikásnak. Az ő érdeme az is, hogy a költöt devizagazdálkodás szükség-szerűen előálló közgazdasági kárai a fokozatosan életbeléptetett enyhítések hatásaként mindinkább enyhültek és az ő pénzügypolitikai zsenialitásának köszönheti a magyar gazda, hogy buzájával olyan távolabbi nyugati országokba eljuthat, ahova a háboru kitörése óta alig-alig tudunk exportálni.

Egy angol szólásmód a legnagyobb dicsőretet valakiről azzal fejezi ki, hogy arravaló férfi az arravaló helyen. Imrédy Béla legtalálhatóbb jellemzését is ezzel az angol szólásmóddal lehet adni. Arravalóbb, különb férfi még nem állott az ő helyén. Ezt pártkülönbség nélkül mindenki csodálatos egyértelműséggel hiszi és vallja. Még ritkán adatolt aktív államférfinak az egész közélet részéről ilyen egyhangu kitüntetéses bizonyítvány. Nagy erények, nagy érdemek ékesen szóló jutalma a legfelsőbb kitüntetés, amely örömteljes visszhangot keltett mindenfelé.

## A középiskolát végzett ifjúság megmozdulása.

A középiskolát végzett, de egyetemi diplomával nem rendelkező állástalan ifjúság is megmozdult, a kenyérért vívott küzdelemben. A héten az ifjúság nagyszámu küldöttsége jelent meg Sipőcz Jenő, Budapest székesfőváros polgármesterénél, hogy figyelmét az ifjúság ezen csoportjára felhívja.

Az ifju nemzedék ezen kategóriája, — mondotta a küldöttség vezetője, — mostanáig a legnagyobb szerénységgel tartózkodott minden akcióitól, mert tisztában van azzal, hogy úgy az állam, mint a főváros képtelen az ifjúság problémáját a maga erejével megoldani. Megállapítja azonban, hogy nem szabad az egyik társadalmi osztályt a másiknak a rovására előnyben részesíteni s így helyet kér a maga számára a diploma nélküli ifjúság is.

Elmondotta a küldöttség szó-noka azt is, hogy a diploma nélküli ifjúság tanulmányait nagyrészt azért nem folytathatta, mert kellő anyagi eszközzel nem rendelkezett, vagy pedig, mert azt a tanácsot kapta, hogy gyakorlati pályákon próbáljon elhelyezkedni és boldogulni.

Sipőcz Jenő polgármester nagy figyelemmel hallgatta végig az előadást, majd válaszában hangoztatta, hogy semmi a világon nincs oly közel a békéhez, mint az ifjúság sorsa. Megígérte, hogy minden lehető elkövetet egy diplomás, mint a diploma nélküli ifjúság érdekében, annál is inkább, mert rendkívüli súlyt helyez arra, hogy a gazdasági életbe a lehetőség szerint, mennél nagyobb vitalitást vigyenek be.

Az érettségizett, de diplomát nem szerzett ifjúság tömegeinek a megmozdulása, az ifjúság mozgalmában új határkövet jelent s a probléma megoldásáért még nehezebbé teszi Nehezebbé teszi annál is inkább, mert az ifjúság ezen csoportjainak kívánságai ép oly jogosultak, mint a diplomás ifjúságé. Nehezebbé teszi a megoldást már az a tény is, hogy a nem diplomás ifjúság nagy állatlánosságban szegényebb sorsu szülők gyermeke, akik gyermekük majdani keresetéből várták öregsegükre támogatást.

Ez az ifjúság, a diplomás ifjúság mozgalmától most nem csoda, ha fél, mert eddig öröla jóformán tő sem esett s a hivatalos kijelen-

sések is ugyszólván mindenkor csak a diplomások elhelyezéséről hangzot-tak el. A nemzetenek csak egy ifjúsága van, annak jövőjéről egyforma szeretettel kell gondoskodni, ki-kit a maga helyére állítani, nehogy az ifjúság különböző kategóriákra bomolva, egymással gyűlölködve álljon szembe.

Azt, hogy az állam és a köztiletek minden diplomásnak és nem diplomásnak kenyeret tudjanak adni, — maguk az érdekeltek sem hihetik — de ha az állam és a társadalom azon rétegei, melyek munkaadóként szerepelnek, a nemzettel szembeni hivatásukat megértik és átérzik napjainknak ezen egyik legsürgősebb és legnehezebb problémáját, a megoldáshoz közelebb tudnak hozni.

## Felhívás az állástalan diplomások nyilvántartása céljából.

A diplomás ifjúság elhelyezésének elősegítése céljából alakult Állástalan Diplomások Országos Bizottsága (ÁDOB), amely dr. Illés József egyetemi tanár, országgyűlési képviselő elnöke és jóformán valamennyi pártot magában foglaló országgyűlési képviselői bizottság vezetése alatt immár mintegy 2 esztendeje munkálkodik; a m. kir. kormány által egyedül illetékesnek elismert azon politikamentes társadalmi szerv, amelyen keresztül az állástalan diplomások jelentkezése, nyilvántartása és ügykezelése történik. Abban az országos akcióban, amelyet a közel-muliban a diplomás ifjúság elhelyezkedése érdekében a m. kir. kultuszminiszter indított meg, az állástalan diplomások érdekeit az előbb említett bizottság képviseli. Miután pedig ezen akció keretén belül csakis az juthat alkalmazási lehetőséghez, aki az ÁDOB nyilvántartásaiban szerepel, ezért az ÁDOB elhelyről is felhívással fordul az állástalan diplomásokhoz, hogy — tekintet nélkül arra, hogy ennek előtte akár már magánál az ÁDOB-nál, vagy annak egyes szakosztályainál, akár bárhol másutt nyilvántartásra jelentkeztek — az új egységes eljárás céljából, személyi adataikkal az országos nyilvántartás részére legkésőbb március hó 1-ig jelentkezzenek.

Állástalan diplomásnak számít mindazon alkalmazás nélküli magyar honpolgár férfi és nő, aki magyar egyetemen, vagy főiskolán szerzett,

Ha DEBRECENBE utazik, keresse fel

# HALÁSZ NÁNDOR ékszerész üzletét

a Debreceni Első Takarékpénztár palotájában

ahol legolcsóbban vásárolhat mindennemű arany és ezüst ékszereket!

Fejfájást megszüntetik és meghűlésnél gyors javulást eredményeznek az Aspirin tabletták.



De a valódi Aspirin tabletták legyenek a BAYER kereszttel Gyógyszertárban kapható.

avagy külföldről nosztrifikált hasonló rangu oklevéllel rendelkezik. (Pl. orvos, mérnök, jogász, közgazdász, gazda, tanár stb.). Aki nem bír földes-kezesi képesítéshez kötött oklevéllel, mint pl. tanító, jegyző, technológus, felsőkereskedelmi iskola stb., ebbe a fogalomjelölésbe még nem sorolható be.

Az általános jelentkezés a következő módon történik:

1. A fővárosban lakó állástalan diplomások az ÁDOB helyiségeiben (Budapest, Országháza, árkádor) naponta d. e. 9-2 és d. u. 4-6 személyesen jelentkezhetnek, lehetőleg okmányaikkal együtt. Aki okmányait bárminő oknál fogva egyidejűleg magukkal hozni nem képesek, azok adataik hitelességét a fent jelölt határidőn belül igazolni tartoznak.

2. A vidéken lakók közülük nevüket és pontos lakcímüket lev. lapon az ÁDOB-gal, hogy onnan postán 2 drb. kérdőívet kaphassanak, amelyek kitöltve visszaküldendők az ÁDOB címére. Okmányok mellékelése ezuttal felesleges, az adatok helyessége helyileg fog igazoltni. Természetes, hogy helytelen adatszolgáltatás következményei az illető jelentkezőt sújadják.

## Szoboszló város multjából.

Egy öreg lovas hajdu nemzeti ur végrendelete 1711. évből.

Nemes Szoboszló város jegyzőkönyvéből.

Mi Szilágyi Sámuel mostani Szoboszló várossa Feő Hadnagya több mellettem levő Nemes Tanácsbeliekkel együtt személyes jelenlétükben hitelesen bizonyítjuk, hogy Nemzetes, Vitézlő Nagy Bálint ur jövén előnkben, kért bennünket arra, hogy az elmúlt esztendőben még életében józan gondolkodási után, akkori becsületes Hadnagya és Szék-ülő Attyánkfiái előtt tölt Testamentaria Dispositióját futura pro cautelela titelnök a Nemes Város közönséges törvényes Könyviben. Minthogy pedig a törvények és a sors hatalma alól nincsen kivétel, elhatározot akaratumkat és rendelkezésünket im e következendő mód szerint irattuk a Város könyviben.

— „Én Nemes Nagy Bálint, midőn volnék megelemedett öreg-sigemre jutott állapotomban, az Údónek mostona Síralmát és változó állapotját előltem tartván, józan elmével gondolkodtam, akarván Maradékim iránt jó Lelkem ismérői szerént Testamentaria Dispositiót és még egészséges állapotomban Istentől mutatott kevés javacskaímról Testamentumot lenni, melyet modo Sequenti irás által így adok elő:

Primo: Minthogy Testvér Öcsém néhai Nemzetes Isteben boldogul kimult Nagy Miklós Attyámfia részét avagy Portióját halála után két ágon levő minden maradékának Jusszerént kiadtam és valami Juss üket illette, maradékival edgyütt el osztottam,

nállam maradandott rész egyebet senkit nem illet, hanem maradékimat.

Secundo: A nállam levő Részből és minden névvel nevezendő Ingó Ingatlan Jóságombul az Thott Gáspárné kedves Leányom Maradékának hagyok Százötven Magyar Forintokat, husz Juhokat, három Lovakat, három Teheneket és Hét sülődöket.

Tertió: Minthogy ezen Dispositiómnak előltem említett Thott Gáspárné Leányomnak hozzátartozóival edgyütt amivel lehetett, hol eczer, hol másszor, hol pénzzel, hol egyébbel succenráltam, mindazokat is Super flue odaengedvén, ami ezeken kívül maradhat jóságombul plenam, hagyom a vénségemben velem szenyvedő Magyar István fiamnak és minden Maradékának utriusque Sequus. Melly Testamentum Tételemet ezenképpen még életemben így vallottam Nemzetes Bézi János ekkori Szoboszló Várossa Feő Hadnagya, Császi Mihály, Szoboszlai István hites Notárius Uraimék előtt. Költ Szoboszlón die 20 Márcz. 1711 Coram me Joannes Bézi Ductores, L. S. Coram me Michaelo Császi, L. S. Coram me Stephano Szoboszlai Jurató Notárius m. p. Ezen protocoltatás peng esett a felyebb Specifikáltatott becsületes Nemes Személy Nemzetes Szilágyi Sámuel Uram Feő Hadnagya, ugy Nemzetes Seres András, Czeglédi György, Egyed Balás, Szűcs István tanácsbeli szomédgyok és Seres János, Vácsi Mihály Nemes Uraimék előtt Anno millesimo Septuigesimo undecimus die tertia Októbris. Juratus Notárius m. p. Stephano Szoboszlai m. p.

Közl: Bor János.

## URÁNIA

Ma, vasárnap, február 4-én pontosan 5 és 8 órakor:

**Eggerth Márta,**  
**Verebes Ernő, Herm. Thimig**  
szépséges hangos filmoperettje

**Ó, vagy senki!**  
**Schönbrunni álom**  
Remek muzsika, slágerdalok, humor.

Azonkívül:

**Tigrisvadászat Indiában**  
hangos dzsungelfilm 7 felvonásban.

Műsort bevezeti:

**Magyar hangos világhíradó.**

## H I R E K.

— A református templomban ma délelőtt 9 órakor Demjén Ferenc lelkész, délután 2 órakor Fehér János segédlelkész prédikál.

— Gróf Bethlen István volt miniszterelnök debreceni beszámolója országos érdeklődést váltott ki. A hatalmas koncepciójú beszéd a világsajtót is foglalkoztatta. Gróf Bethlen erőteljes és félremagyarázhatlan hangon jelentette ki, hogy teljes meggyőződéssel követi Gömbös Gyula miniszterelnök nemzetmentő politikáját. A revízió ügyében tett kijelentéseit óriási lelkesedéssel fogadta az illusztris hallgató közönség.

— Törvényhatósági kisgyűlést tart Hajdúvármegye főispánja báró Vay László febr. 12-én délelőtt féltizenegy órakor Debrecenben, a vármegyei székházban. Előtte 9 órakor a közigazgatási bizottság ülészik.

— A református presbitérium január 31-én délelőtt Demjén Ferenc lelkész és dr. Márton Gábor polgármester - főgondnok elnökléte alatt gyűlést tartott. Fehér András egyházi ellenőr-könyvelő-jegyző a hivatalos esküt letette. Egyházkerületi határozat közölte az elemi iskola feladásának feloldásáról. Iskolaszék idevonatkozó előterjesztését presbitérium elfogadta. Vajdazugi iskola további és állandó fentartására biztosítás történt. Tantestület fizetésügyi kérelme hosszabb vitára adott alkalmat, végre is a kérelem bizottságnak adatolt ki véleményadás végett. Közirtokosság legelőbérleti díjából 260 pengő mérséklés adatolt. Angyal Samu tanító kérelmére elvileg hozzájárult a presbitérium ahhoz, hogy valamelyik vidéki tanítóval cserélhessen. Számos kisebb-nagyobb fontosságú ügyben hozott még határozatot a presbitérium.

— A kaszinói ifjuság február 10-én este 9 órakor tartja farsangi nagyszerű mulatságát a Kaszinó összes helyiségeiben. A családi jellegű kedélyes multság iránt város szerke lelkes érdeklődés nyilvánul. Debrecenből igen sok egyetemi hallgató és gazdász vesz részt azon. Ruhatár kötelező.

— A Gazdakör ma délelőtt fél 11 órakor tartja Borbély Gábor elnökléte alatt évi rendes közgyűlést saját helyiségében. A közgyűlésen fogják ányújtani a Kovács Gyula-alapítvány kamatait és a Gazdakör díszokleveleit egy arra érdemes törpebirtokosnak és egy szintén érdemes, jószolgálatu, szorgalmas, józan életű földmives munkásnak. A közgyűlés iránt élénk érdeklődés nyilvánul.

— Dr. Mitrovics Gyula egyetemi tanár előadása. Február 4-én vasárnap d. u. 4 órakor a központi ref. elemi iskola dísztermében dr. Mitrovics Gyula debreceni egyetemi tanár „a környezet nevelő hatá-sáról” előadást fog tartani. Dr. Márton Gábor polgármester ez uton is felkéri a város lakosságát, hogy a tanulságos előadáson minél nagyobb számban megjelenjen sziveskedjenek. Az előadás díjtalan.

— A hajdusoboszlói ipartestület ma délután 2 órai kezdettel, saját helyiségében dr. P. Pap Béla városi tanácsnok, iparhatósági biztos és Gáti Károly ipartestületi elnök vezetésével rendes közgyűlést tart, melynek tárgysorozatán szerepel az ipartestületi új alapszabály jóváhagyása is. Ezenkívül az évi jelentések, zárszámadások és költségvetés előterjesztése alkotják a tárgysorozat főbb pontjait.

**Ha jól akar látni és szemüvegre van szüksége legolcsóbban szerezheti be: Grósz József órásnál. Mindenféle szemüvegszárát és alkatrészeket legolcsóbb áron ugyanezen üzletben!**

— A keresztyén ifjusági egyesületnek országos földmives titkára Kovács Péter f. hó 2-án pár napra városunkba érkezett. Rövid itt tartózkodása alatt különböző vonatkozású és tárgyú előadásokat tart, így ma délelőtt istentisztelet után a templomban, míg délután 3 órakor a Gazdakörben a gazdálkodók és a fiatal emberek részére.

— Helyreigazítás. Az egyházmegyei presbitéri értekezletéről közölt tudósításunkban egy bősörményi presbiter felszólalásáról is megemlékeztünk. A felszólaló nem bősörményi, hanem tiszadobi presbiter volt.

— Esküvő. Lapunk nyomdajelöltje Kovács Kálmán, aki a hajdusoboszlói iparos társadalomnak egyik kiválóan intelligens tagja, febr. 1-én lépett házasságra Solétormos Terus okleveles tanítónő urleánnyal Szil községben, Sopron-megyében. Az ifjú párt az esküvő alkalmából sokan üdvözölték.

— Tisztújítás a Vöröskereszt Fiókegyeletben. Január hó 31-én tartotta a városi Vöröskereszt Fiókegyelet évi rendes közgyűlést, mely a Hadirokkantak Egyesületének 17 P, a Stefánia Egyesület helyi fiókjának 15:50 P segélyt szavazott meg. A folyó ügyek letárgyalása után vitéz Kósa Vince elnök bejelentette, hogy az alapszabályok értelmében a tisztikar és választmány megbízatala lejárt. A közgyűlés az elnöki állásra ismét vitéz Kósa Vince áll. polg. isk. igazgatót öhajította megnyerni, de ő azonban más irányú elfoglaltságára való hivatkozással kérte a közgyűlést, hogy személyétől az új választásnál tekintsen el. A tisztikar és választmány a közgyűlés határozatából a következőképpen alakult meg: Elnök: dr. Ádám Gyula, női társelnök: özv. Padrah Sándorné, alelnök: dr. Boga József, női elnök-társ: Zakar Jánosné, titkár: Bálint Árpád, pénztáros: Márton Antal, jegyző: Kovács Lajos, ellenőr: Zubó Lászlóné, gondnok: ifj. Cseke Gábor, orvos: Dr. Márton László. Választmányi tagok: Dr. Márton Gábor, Azlen Emil, Demjén Ferenc, dr. Békésy Jenő, dr. Bihary Kálmán, Bor János, Szűcs Miklós, Böloni Balázs, dr. Soós János, Magyar Mihály, vitéz Kósa Vince, dr. Simon József, Stahler Dániel, Demjén Ferencné, özv. G. Tóth Jánosné, dr. Békésy Jenőné, dr. Márton Gáborné, Györy Ida, Római Emília, Faller Jánosné, Bősörményi Ferencné, Juhász Lajosné, Körner Gézné, Fehér Jánosné. Pótagok: Bródy Jenő, Bernád Mártonné, Molnár Károlyné, Keresztury Sándorné, Wesler Sándorné, Palágyi Tivadarné. Számvizsgáló-bizottsági tagok: vitéz Kerekes Béla, B. Nagy Sándor.

— A földgázszűrítő fizemi robbanásnál súlyosan sérült Szoboszlai Bálintné szoboszlói lakos állapotában örvendetes javulás mutatkozik. Nem veszt el a szemévilágát egyik szemére sem.

— A tizenkét éves magyar csodagyerekről rendkívül érdekes cikket közöl a Délibáb új száma, amely 84 oldal terjedelemben gazdag tartalommal jelent meg. Számtalan pompás színházi cikket, beszámolót, pletykát, kiütő budapesti és külföldi rádióműsorokat, slágerszövegeket, filmriportokat, egyfelvonásos szindarabot, folytatásos regényt és száz képet talál az olvasó a népszerű színházi képeslapban. Egy szám ára 20 fillér.

**Használt aranyat** kisebb és nagyobb mennyiségel, valamint f o g a r a n y a t v e s z l e g m a g a s a b b á r o n : **Grósz József órás.** Régi ezüst pénzeket: koronást, forintost és 5 koronást ugyancsak megvásárolja!

— Egy biztos tip. Fejfájás ellen hatásos szer az Aspirin! De tudja-e, hogy igen jó hatású más esetekben is? Erősíti a szervezetet a meghűléses megbetegedések elleni védekezésben és megszünteti a reumatikus fájdalmakat. Hogy azonban családias ne érje, kérje mindig az eredeti csomagolást a Bajer-kereszttel.

— A „zugirászati“ per vádlottjait felmentették. Két évvel ezelőtt Hajdusoboszlón éles harc tört ki a Hajdumegyei Takarékpénztár és ennek elbocsátott ügyésze dr. Grósz József ügyvéd között. Dr. Grósz József büntünyét, amelyben rendkívül súlyos csalási, sikkasztási és okirathamisítási vádak hangzóitak el, a közelmúltban Hajdusoboszlón megtartott törvényszéki tárgyaláson. A bűnper nemsokára ítéletre kerül, azonban ezt az időt dr. Grósz József fel akarta használni arra, hogy ellen-súlyozásul a bank ellen kezdett harcát tovább folytassa és érdektársai előtt magát igazolja. Dr. Grósz József ugyanis testvérével, dr. Grósz Gyula ügyvéddel együtt zugirászat miatt feljelentette a bank igazgatóját dr. Boga Józsefet és egyik főtisztviselőjét, Szűcs Sándort. Az érdekes ügyben január 31-én tartották meg a főtárgyalást a hajdusoboszlói járásbírószálon, ahol az ügyet dr. Verécsi Sándor járásbíró tárgyalta, míg dr. Boga és Szűcs képviselőit dr. Kemény Géza ügyvéd látta el. A tárgyaláson Grószék terjedelmes bizonyítási anyagot terjesztettek elő. A bíróság azonban megállapította, hogy a panaszcsoport sem mint pótmagánvádlókat, sem mint sértetteket nem illeti meg. Dr. Dávid Ferenc debreceni ügyész-ségi megbízott a vádat egyáltalában nem vállalta és csupán két ügyre vonatkozólag az ügyvédi kamara megbizolja vette át a vádat, azonban a bíróság megállapította, hogy dr. Boga József és Szűcs Sándor zugirászatot nem követtek el, ezért mindkettőjüket felmentette. Az ítélet ellen az ügyvédi kamara képviselője felebezzett. Az egész pereskedés azt a látszatot kelti, hogy ezzel az érdekeltek és károsultak figyelme ellenkező irányba tereltessek.

— Akar ön százéves lenni? Orvosok és statisztikusok megvizsgálták a százévesek életkörülményeit és megállapították, hogy a százéves férfiak mind borivók, dohányzók és husevők. A hosszú életük legnagyobb része olyan foglalkozású, aki vidéken, szabadlevegőn él és az átlagnál több a gyermeke. A hosszú élet titkairól szólnak Tolnai Világlapja felbecsülhetetlen értékű orvosi cikkei és a népszerű képeslap minden héten ezer hasznos jótanácsot ad olvasóinak.

— Bál 1934-ben, Karnevál, farsangi kiskaté, jelmez és estélyi divat, — a jókedvű farsangnak szentelt februári új számát a mindenütt nagy népszerűségnek örvendő Tükör. Persze bőven akad azért egyéb érdekesnél érdekesebb közlemény, Cholnoky Jenő professzor, Hevesi Sándor, Imrédy Magda irtak bele gazdagon illusztrált tanulmányokat, és riportokat, a szám irodalmi nivóját pedig Karinthy Frigyes, Komáromi János, Erdélyi József, Molnár Ákos, Török Sándor, Szerb Antal, Schöpflin Aladár biztosítják. Elbeszéléseikkel, verseikkel, homoreszkeikkel bőven adják a legjobb olvasnivalót. Mint az eddigi számok, ez is részletesen beszámol a színház, a film legújabb eseményeiről és most is 100 szebbnél szebb fénykép és rajz veszi fel győztesen a versenyt a külföldi bármely magazinjával. A magyar közép-osztály számára ép ezért nincs szebb ajándék, mint a TÜKÖR. A rejtvény, sakk, grafológia és a kozmetika rovat pedig a család minden tagját el fogja szórakoztatni. Lapunk olvasóinak szívesen küld ingyenes mutatványszámot a TÜKÖR kiadóhivatala: (Budapest, IV., Egyetem-utca 4.)

Hirdessen a „Független Hajduság“-ban.

— A hajdusoboszlói róm. kath. ének- és dalegyet február hó 11-én, azaz farsang-vasárnapján, az Ipartestület összes helyiségeiben műsorral és tánccal egybekötött, zártkörű teastélyt rendez, melynek műsora a következő: 1. Mayer K.: „Jelige“. Éneklő: a férfiak. 2. Monológ. Előadja: Karácsonyi László. 3. Bedő-Borsay: „Az estharangok“. Éneklő: a vegyeskar. 4. Török R.: „Czöndörék a Szerzőnél“. Személyek: Czöndör Esvány—Karácsonyi László, Kati, a felesége—Juhász Ibolya, Iró—Szűcs Lajos, Szobalány—Karácsonyi Ilona. 5. Vincze Zs.—Kulinyi E.: „Szép vagy, gyönyörű vagy Magyarország...“ Éneklő: a férfiak. Konferál: Karácsonyi László. Az énekkart vezényli: Szűcs Lajos. A műsor és teastély kezdete: este 7 órakor. Részvétel személyenként: 1 P.

— Kutyabemutató az országos mezőgazdasági kiállításon. Az elmúlt esztendőben osztatlan sikert aratott az országos mezőgazdasági kiállítás keretében rendezett nagyszabású kutyakiállítás. A siker gyarapodásának biztos reményében ez évben ismét megrendezik március 22—26. napjain felváltott csoportokban a fajtatiszta kutyák bemutatóját, amelynek a múlt évben kiállított magyar házőrző és juhászebek (komondorok, kuvaszok, pulik és pumik), német juhászebek, dobermannok, stb. kívül kiállíthatók lesznek vizslák és egyéb fajtájú vadászebek (foxterrierek, tacsók, agarak, vérekek, spanyielek) is, ha nincsenek is törzskönyvelve. Különös érdeklődésre tarthat számot a szélesebb keretekben tervezett rendőrkutya-bemutató, amelyen a rendőrkutyák fegyelmi-, engedelmességi- és ügyességi képességeikről tesznek vizsgát. Vidékről 50 százalékos fuvardíjkezdésménnel hozhatók fel a kiállításra a benevezetett kutyák. Minthogy a kiállítható ebek száma korlátozva van és a magyarországi telivér kutyafajtákat tenyésztők egyesületeinek szövetségébe tömörült egyesületek és szervek részéről már eddig is számos bejelentés érkezett, a részvétel biztosítása érdekében ajánlatos mielőbb jelentkezni a szövetségnél: (Budapest, VII, István-utca 2.), ahol minden, a kiállításra vonatkozó tájékoztatás is megtudható. A bejelentés határideje február hó 15-én már lejár.

— Több ezer tenyészállat lesz a mezőgazdasági kiállításon. A március 22—26-án rendezendő országos mezőgazdasági kiállítás tenyészállatcsoportjába történt bejelentéseket a rendezőség feldolgozta és ennek alapján örömmel állapítható meg, hogy az összes állatfajok csoportjában jóval több állatot jelentettek be, mint amennyit múlt évben kiállítottak. A mezőgazdasági kiállítás iránt megnyilvánuló nagy érdeklődés a gazdasági helyzet várva-várt jobbulásának előhírnökeként jelenkezik, a gazdák biznak abban, hogy tudnak a válság forduló pontján és minél többben részt kívánnak venni a kiállításon, hogy életképességüket, gazdasági erejüket megmutathassák. A gazdák úgy látják, hogy ismét érdemes tenyészállatneveléssel foglalkozni és míg a vásárolni szándékozók anyagi erejének számbavételével igyekeznek eladó állataikért mérsékelt árakat kérni, másrészt a minőség lehető fokozásában egymással versenyezve, az értékesítési lehetőségek biztosítására törekednek. A rendezőség megfelelő értékesítési lehetőség biztosítása érdekében korlátozni fogja a kiállítható állatok számát és a bejelentések bizonyos hányadát nem fogadja el a kiállításra.

Ez az intézkedés mindenesetre úgy fog megtörténni, hogy ezáltal a kiállított állatok minőségi színvonala emelkedjék. Ezidőszent a bejelentett tenyészállatok száma mintegy 150 darab ló, 650 darab szarvasmarha, 300 darab juh és 1700 darab sertés. Fajtanként következő a megoszlás: Lovak: angol 36 drb., arab 8 drb., lipizzai 2 drb., Nónius 6 drb., Gidrán 4 drb., lipizzai-hidegvérű keresztezés 7 drb., hidegvérű 17 drb., az állami méneseik keretbejelentése 64 drb., előjegyzés 7 drb. Szarvasmarha: szimmentáli 199 drb., hazai pirostarka 242 drb., borzderes 7 drb., bivaly 2 drb., magyar 96 drb., előjegyzés 98 drb. Juh: posztógyapjas merinó 35 drb., magyar fésűs 80 drb., nagytestű fésűs 82 drb., magyar husmerinó 82 drb., friz 20 drb. Sertés: szőke mangalica 1085 drb., fecskehasu mangalica 20 drb., yorkshire 418 drb., berkshire 55 drb., cornwall 13 drb., Pfeiffer-sertés 20 drb., előjegyzés 128 drb. A hizott állatok kiállítási csoportja ugyancsak jóval népesebb lesz a mulasztendeinél. Bejelentettek 132 darab hizott szarvasmarhát és 382 darab sertést, ezért a férőhelyeknek megfelelően és a kiviteli lehetőségek számbavételével itt is csökkenteni kell a kiállítható állatok számát. Az idei mezőgazdasági kiállításon tehát olyan nagyszámú tenyészállatanyag kerül bemutatásra, amely semmiben sem marad el a német D. L. G. és az angliai királyi mezőgazdasági egyesület évente rendezett világhírű mezőgazdasági vándorkiállításainak tenyészállatanyaga mögött. A bejelentett tenyészállatok minősége igen kiváló, így a vásárolni szándékozó és máris nagy érdeklődést mutató gazdák az idén a fokozott igényeknek is megfelelő gazdag anyagból választhatnak majd.

## Pályázati hirdetés.

Hajdusoboszló város Közműveinek igazgatósága fürdőtelepén a vendéglői helyiségeket, cukrászda helyiséget, dohánytőzsde helyiséget, borhely és fodrászüzlet folytatásához szükséges helyet, hirdetési jogot, fényképezési jogot

az 1934. évi május hó 1-től október hó 15-ig terjedő fűrdőidényre bérbe adja.

Lezárt borítékban elhelyezett ajánlatok a hirdetési jog bérletére 1934. évi február hó 15-ig, a többi bérletre pedig 1934. évi március hó 15-ig az üzemek irodájában (Vértanuktere) adandók be.

Ajánlatok beadásával egyidejűleg a felajánlott bérleti összegnek legalább 25%-a az üzemek pénztáránál készpénzben, vagy betétkönyvben leteendő, mely bántépén a bérletnek odaitélése után a teljes ajánlati összegre 8 napon belül kiegészítendő s ugyanakkor a bérleti szerződés aláírandó. Ellenkező esetben ajánlattevő bántépénét elveszti s kárára és veszélyére új pályázat hirdetettik, melyen azonban nem vehet részt.

A beérkezett ajánlatok felett az üzemek igazgatósága mindenre tekintet nélkül szabadon dönt.

Egyébként a bérbeadás feltételeire, valamint a megköthető bérleti szerződésre vonatkozó bármilyen felvilágosítást az üzemek irodája nyújt.

Hajdusoboszló, 1934. január 25.  
Igazgatóság.

— Felemelték a vámörles díját. A vámörles malmok szövetségének és a tulajdonosoknak hónapokon át tartó mozgalma, amelynek a célja az örles díj felemelése volt, sikerre vezetett, mert a kormány az örles díjat most megjelent rendeletében 3%-kal felemelte. A rendelet értelmében vámörles esetében mostantól kezdve a malmok búzáért 15%-ot, porlás címén 2%-ot, összesen 17%-ot; rozsnál 18%-ot, porlásért 2%-ot, összesen 20%-ot; kétszeresen 16%-ot, porlásért 2%-ot, összesen 18%-ot vonhatnak le az örlesre behozott minden métermázs gabona után. Darálás esetében a malomba, vagy darálóba behozott minden métermázs után 8%-ot, porlásért 1%-ot, összesen 9%-ot vonhatnak le. A rendelet utasítja a malom ellenőröket, hogy a malmokat abban a tekintetben is ellenőrizzék, nem szednek-e a megengedettnél magasabb örles díjat. A malmoknak ugyanis az örles és porlási díjon felül, bármilyen más ellenérték, vagy egyéb szolgáltatás kikötése tilos.

— A Tiszántúli Faültetők Társasága február 11-én délelőtt 10 órakor a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara tanácstermében, (Debrecen, Hunyadi-u. 5.) tartja évi rendes közgyűlését a fásítási törvény gazdavatalkozásu és tanya-fásítási jelentőségének ismertetése, valamint a vidékenkénti típusos gyümölcsstermesztés és fásítás kialakításának tárgyalásával. A közgyűlésre mindenkit meghív az elnökség.

1106—1932. v. ght. szám.

## Árverési hirdetés.

Dr. Sarudy István budapesti (Nádor-u. 14.) ügyvéd h. Dr. vitéz Simon Árpád hajdusoboszlói ügyvéd által képviselt Krayer E és Társa javára 70 P tőke és több követelés járuléka erejéig, a hajdusoboszlói kir. járásbírószálon 1931. évi 5083. sz. végzésével elrendelt kielégítési végrehajtás folytán végrehajtást szenvedőtől 1932. évi január hó 12-én le- és felül foglalt és 1500 pengőre becsült ingóságokra a hajdusoboszlói kir. bíróság Pk. II/921—1932. sz. végzésével az árverés elrendelése, annak az 1908. évi XLI. tc. 20. §-a alapján a következőt megnevezett: Dr. Fodor Károly ügyv. ált. képvis. Kőbányai Polg. Serfőző stb. r.-i. javára 68 P 13 f. s. jár., Dr. Ungár József ügyv. ált. képvis. Adler Ármin és Fia, Dr. Spitzer József ügyv. ált. képvis. Hutter és Lever r.-i. 511 P, továbbá a foglalták jknyvből ki nem tűnő más foglaltaték javára is, az árverés megtartását elrendelem, de csak arra az esetre, ha kielégítési joguk ma is fennáll és ha ellenték halasztó hatályú igénykereset folyamatban nincs, — végrehajtást szenvedő, Hajdusoboszlón, Rákóczi-uton lévő Uránia-mozgósínházban leendő megtartására határidőül 1934. évi február hó 6. napjának délutáni 3 órája tűzetik ki, amikor a bíróság lefoglalt 2 Crup Ernemann rendszerű vetítógép fej, vetítő lámpa tükörrel s egyéb ingóságokat a legtöbbet igényrőnek — de legalább a becsár kétharmadrészéért — készpénzfizetés mellett el fogom adni, még akkor is, ha a bejelentő fél a helyszínen nem jelenne meg, ha csak ellenkező kívánságot írásban nem nyilvánít.

Hajdusoboszló, 1934. évi január hó 17. napján.

báró Dániel Elek  
kir. jbir. végrehajtó.

— **A kereskedelmi és iparkamarák újjászervezése.** Fabinyi kereskedelmi miniszter törvényjavaslatot nyújtott be a kereskedelmi és iparkamarákról szóló 1868 évi törvény rendelkezéseinek módosításáról. A törvényjavaslat kimondja, hogy a jövőben a kereskedelmi és iparkamarák kétszázalékos ipari és kereskedelmi osztályra tagozódnak. A kamarák tagjai rendes tagok és levelezőtagok. A budapesti kamara 120, a vidéki kamarák mindenike 80 rendes tagból áll. A rendes tagok felét azok közül kell választani, akiknek a kamara székhelyén, másik felét pedig azok közül, akiknek a kamarai területben, de a kamara székhelyén kívül van telepük. A kamara rendes tagjait osztályonként egyenlő számban, titkos szavazással választói csoportok szerint kell választani, mindkét osztályban 5—5 választói csoportot kell alakítani. A budapesti kamaránál mindkét választói csoport 12—12, a vidéki kamaráknál pedig 8—8 rendes tagot választ. A levelezőtagokat mindkét kamarán belül az előző tanács által javaslatba hozott egyének közül a kamara közgyűlése választja.

— **Minden 68-ik.** Dr. Horváth Mihály jeles statisztikus, legutóbb a Magyar Statisztikai Szemlében összeállította az ország testi fogyatékosainak számát. Eszerint nálunk, a testileg fogyatékosok száma 27 217, ami azt jelenti, hogy Magyarországon minden 10,000 lakosra 31,3 fogyatékos jut. Ha azonban, hadirokkantjaink számát hozzáadjuk a végösszeghez (27 217, + 62,000) és az ipari sérülteket 10—11,000-re becsüljük, — vagyis a testileg fogyatékosok számát összesen 100,000-re tesszük, — akkor 10,000-re már 115,2 esik. De még ez az arányszám is növekszik, ha a statisztikában feltüntetett 27 217, tulajdonképpen, csak a fele az ország testi fogyatékosainak, — mivelhogy ennek föltételezésére alapos okunk van, — mert, akkor, az arányszám 10,000-hez viszonyítva már 147 és, eszerint már Magyarország 8 687,600 lakosa közül minden 68-ik „nem építüstü”.

— **„A Kertészeti Szemle”** januári száma többek között közli: Szabó Zoltán dr. egyetemi tanár megemlékezését Baur Elwintól, a neves növénynemesítőről. Moesz Gusztáv dr. nemzeti muzeumi igazgató tanulmányát egy új növénybetegségről. Szabó Gábor gazdasági akadémiai adjunktus cikkét egy ajánlható körtefajtáról. Kiseb közleményeket a fiatal gyümölcsfák helyes kezeléséről, a téli permetezések költségeiről, a januári teendőkről a faiskolákban és még sok értékes gyakorlati tanácsról. A bőven illusztrált füzet közli a kül- és belföldi gyümölcs és virágpiac híreit, méhészeti és kertészeti tanácsokat. Mulatványszámot díjmentesen küld a kiadóhivatal, Budapest, II., Hidegkuti-ut 31.

— **Imrédy pénzügyminiszter a pengő értékeléséről.** A keddi minisztertanácson, Beihlen István gróf debreceni beszédével kapcsolatban felvetődött a pengő átértékelésének a kérdése is. Ezzel kapcsolatban a pénzügyminiszter a sajtó képviselői előtt a következő nyilatkozatot tette: „Devizapolitikánk irányelveit a helyzet összes körülményeinek legmondosabb mérlegelésével állapítottuk meg és nem látom indokolt, hogy ezen az egyedül lehetséges devizapolitikán változtassunk. Ennek következtében meddő és alapatlan minden olyan kombináció, mintha a pengő jegyzésében, vagy értékelésében változás állana be.”

— **Hálás lesz önnek minden jóbarátja és ismerőse,** akinek megmutatja a Tükör című gazdag tartalmú, szép folyóiratot s akinek elmondja, hogy milyen sok kitűnő munkatárs írása, rajza, fényképe jelenik meg hónapról-hónapra a TÜKÖR-ben. Kérjük Önt, tanácsolja jóbarátainak és ismerőseinek, hogy fizessenek elő a TÜKÖR-re. Ez a folyóirat a szépség, a szív, az ész, a művészet, az irodalom és tudomány tisztult légkörébe emeli az olvasót. A TÜKÖR érdekes és változatos, művészi, érdekes, mulatós és szórakoztató. Kérjük, említsen meg jóbarátainak azt is, hogy a TÜKÖR Nagy-Magyarország évszázados folyóiratának, a „Vasárnapi Ujság”-nak folytatása és szellemi örököse, a világsajtó versenyében a magyar nemzet színeit méltóan képviseli.

— **Kedvezményes utazás a mezőgazdasági kiállításra.** A m. kir. kereskedelemügyi minisztérium az OMGE kérésére a március hó 22-26. napjain tartandó országos mezőgazdasági kiállítás megtekintésére felutazó közönség részére 50 százalékos kedvezményt biztosít a M. Kir. Államvasutakon és a kezelésében lévő helyi-érdekű vasutakon. Ugyanezt a kedvezményt megadták az önálló igazgatással bíró hazai vasutak és hajózás vállalatok is. A kedvezményes utazásra jogosító igazolvány ára a MÁV és az összes többi közlekedési társulatok vonalaira szólóan egységesen 1 P, az igazolványt ennek az összegnek postabélyegben való beküldése ellenében, az igénybevevő nevének és a kiinduló állomásnak a közlése mellett, az országos mezőgazdasági kiállítás rendezőbizottságától (Budapest, IX. Köztelek-utca 8.) kell igényelni, de beszerezhető az igazolványok az utazási irodák, gazdasági egyesületek, gazdakörök és szövetkezetek útján is. A kedvezményes utazásra jogosító igazolvány a Budapestre utazásra március hó 16-tól 26-ig, a visszautazásra március hó 22-től április hó 1-ig bezáróan érvényes és használható; bármelyik kocsiosztályban feljogosít az 50 százalékos kedvezményre.

— **A cseh korona értéke tovább esik.** Külföldi hírek szerint a cseh korona értéke a nemzetközi piacon tovább esik, ennek okát állítólag abban kell keresni, hogy a cseh-szlovák kormány így gondolja lehetnek a cseh ipar termékeit nagyobb tömegben a bel- és külföldi piacokon elhelyezni.

— **„Hét Nap”** címmel Szakács Andor országgyűlési képviselő szerkesztésében politikai heti lap jelent meg. A két első szám bőséges és rendkívül érdekes tartalmánál fogva érdemel figyelmet. Ára 20 fillér. Szerkesztő- és kiadóhivatal: Budapest, VI., Podmaniczky-u. 27. Tel., 120-69.

### Eladó házudvar és szőlő.

A Bocskay-utcában Áron Lajos ny. bankigazgató tulajdonát képező modernül berendezett uri lakás eladó. Ugyancsak a Bánom-szőlőskertben az első kapunál 500 négyzetű szőlő cserepes épülettel eladó. Értekezni lehet: Áron Lajos tulajdonossal, Debrecen, Jókai-utca 5. sz.

### Állatvásári jelentés

1934. évi február 3.-i heti vásárról:  
Felhajtott: Eladott:  
Sertés — 590 drb. 320 drb.  
Ló — 2 „ 1 „  
Szarvasmarha 4 „ 3 „  
Borjú — 4 „ 2 „  
Juh — 10 „ 5 „  
Kecske — 2 „ — „  
Hízottsertés kilónként átlagosan 72—79 f.

A püspökladányi kir. bíróság mint tkvi hatóság.

3795—1933. tksz.

### Árverési hirdetmény-kivonat.

Piros István és neje Rásó Lidia nádudvari lakosoknak önkéntes bírói árverési ügyében a telekkönyvi hatóság elrendeli a végrehajtási árverés joghatályával bíró önkéntes árverést, valamint a csallakozottaknak kimondott Ludman Károly 112 P 75 f., Nádudvari Hitelszövetkezet 179 P 98 fillér tőkekövetelése és járulécai behajtása végett,

a pladányi kir. járásbírói területén levő Nádudvar községben fekvő s a nádudvari 739. sz. betéiben A. I. 1—3. sor 651—2., 652—2., 653—2. hrszám a. foglalt, Piros István és neje Rásó Lidia nevében álló 122 + 215 + 194 négyzetű területű, 14. ösz. Beltelekbeli ház, udvar, kert és nádasra 1288 P kikiáltási árban a C. 7. sorsz. alatt özv. Cséke Lajosné Antalok Sára javára bekebelezett holtig tartó haszonélvezeti jog érintetlenül hagyásával és Piros István és neje Rásó Lidia javára az ingatlanon levő, különálló 1 szoba, konyha épületre holtig tartó lakhatási jog biztosításával azzal,

hogy az ingatlan telekkönyvi tulajdonosok kérelmére a kikiáltási ár felénél,

Ludman Károly javára 6400 P-nél, Nádudvari Hitelszövetkezet javára 6560 P-nél alacsonyabb áron nem adható el.

Az árverést 1934. évi február hó 16. napján délelőtt 9 órakor Nádudvar község házánál fogják megtartani.

Az árverelni szándékozók kötelesek bánatpénzzel a kikiáltási ár 10%-át készpénzben, vagy az 1881. évi LX. t.-c. 42. §-ában meghatározott árfolyammal számított övadékképes értékpapírosban a kiküldöttnél letenni, vagy a bánatpénznek előleges bírói letétbe helyezéséről kiállított letéti elismervényt a kiküldöttnek átadni és az árverési feltételeket aláírni. (1881. évi LX. t.-c. 147., 150., 170. §§., 1908. évi XL. t.-c. 21. §.)

Az, aki az ingatlanért a kikiáltási árnál magasabb ígéretet tett, ha többet ígérni senki sem akar, köteles nyomban a kikiáltási ár százaléka szerint megállapított bánatpénzt az általa ígért ár ugyanannyi százalékáig kiegészíteni. (1908. : XLI. t.-c. 25 §.)

Püspökladány, 1933. szept. 2. Dr. Szatmári János s. k. kir. bírós.

A kiadmány hitelül:

Gyulai, kiadó.

### Jelentés

a hajdusoboszlói anya- és csecsemővédőintézet 1933. évi működéséről.

#### 1. Anyavédelem.

1933. január hó 1-én a védőintézet gondozása alatt állott 38 terhes. Az év folyamán a védőintézet gondozásba vett 130 terhes. Gondozásban volt tehát összesen 168 terhes. Az év folyamán gondozás alól kikerült 133 terhes. Az év végén gondozás alatt maradt 35 terhes. A gondozás alatt álló terhesek a védőintézet orvosi tanácsadón az év folyamán megjelentek 370 esetben. Az év folyamán szülés végett egészségügyi intézetbe utalt a védőintézet 38 terhes. A gondozásba vetteknek rendellenességet és betegséget állapított meg 53 esetben. 1933. január 1-én a védőintézet gondozása alatt állott 19 gyermekágyas. Az év folyamán gondozásba vett a védőintézet 299 gyermekágyast. Gondozásban volt tehát összesen 318 gyermekágyas. Az év folyamán gondozás

alól kikerült 286 gyermekágyas. Az év végén gondozás alatt maradt 32 gyermekágyas. A gondozásba vetteknek betegséget állapított meg 2 esetben. Ha összehasonlítjuk az 1933. évben elért forgalmat, vagyis az orvosi tanácsadón megjelent anyák számát az 1932. évi forgalommal, amely 340 volt, azt látjuk, hogy a kettő közötti különbség 9%-os emelkedésnek felel meg.

(Folyt. köv.)

A püspökladányi kir. bíróság, mint tkvi hatóság.

1269—1934. tksz.

### Árverési hirdetmény-kivonat.

Alföldi Takarékpénztár Debrecenben végrehajtható, Landesman Salamon és neje végrehajtást szenvedők ellen indított végrehajtási ügyében a telekkönyvi hatóság a végrehajtató kérelme következtében az 1881. t.-c. 185. §-a értelmében elrendeli a viszárvést 2890 pengő tőkekövetelés, ennek 1933. évi április hó 24. napjától járó 8% kamata, 1/8% váltódíj, 258 P 90 f. eddig megállapított per- és végrehajtási és az árverési kérvényért Pap László árverési vevővel szemben ezáltal megállapított 30 P költség behajtása végett,

a pladányi kir. járásbírói területén levő, Nádudvar községben fekvő s a nádudvari 1592. sz. betéiben A. I. 1—2. sor. 987—1., 987—2. hrsz. a. foglalt, Landesman Salomonné Sirausmann Mária nevében álló 210 + 105 négyzetű területű beltelekbeli szántóra és 299. ösz. házra és udvarra 1269 P kikiáltási árban a C. 8. a. az 1519—1928. tksz. végzéssel Landesman Salamon javára bekebelezett holtig tartó haszonélvezeti jog érintetlenül hagyásával. — Ha azonban az árverésen az ingatlan a Landesman Salomon javára bekebelezett holtig tartó haszonélvezeti jog érintetlenül hagyásával oly áron adatnék el, amely ezen haszonélvezeti jogot megelőző követelések kiegyenlítésére szükséges 4000 P-t el nem érné, — a haszonélvezeti jog érintetlenül hagyásával fogantatott árverés hatálytalanná válik és az ingatlan a haszonélvezeti jogra tekintet nélkül ugyanazon határnapon árverés alá boasztatik.

Az árverést 1934. évi március hó 12. napján délelőtt 10 órakor Nádudvar község házánál fogják megtartani.

Az árverés alá kerülő ingatlan a kikiáltási ár felénél alacsonyabb áron nem adható el.

Az árverelni szándékozók kötelesek bánatpénzzel a kikiáltási ár 10 százalékát készpénzben, vagy az 1881. évi LX. t.-c. 42. §-ában meghatározott árfolyammal számított övadékképes értékpapírosban a kiküldöttnél letenni, vagy a bánatpénznek előleges bírói letétbe helyezéséről kiállított letéti elismervényt a kiküldöttnek átadni és az árverési feltételeket aláírni.

Az, aki az ingatlanért a kikiáltási árnál magasabb ígéretet tett, ha többet ígérni senki sem akar, köteles nyomban a kikiáltási ár százaléka szerint megállapított bánatpénzt az általa ígért ár ugyanannyi százalékáig kiegészíteni.

Püspökladány, 1934. évi jan. hó 23. napján.

Dr. Szatmári János, s. kir. bírós.

A kiadmány hitelül:

Gyulai, kiadó.